

Виталий Александрович Раздаев

– советский футболист, нападающий кемеровского футбольного клуба «Кузбасс», лучший бомбардир первой лиги СССР за всю историю советского футбола, сыгравший 555 матчей и забивший 216 мячей, мастер спорта с 1979 года.

Виталий Раздаев родился 13 октября 1946 года в г. Анжеро-Судженск Кемеровской области. В возрасте 18 лет Раздаев впервые выступил в составе кемеровского футбольного клуба «Химик» (сейчас это команда «Кузбасс»). В то время капитаном этой команды был его старший брат Владимир. В 1966 году старшего брата решили призвать в армию. Несмотря на то, что руководство клуба считало, что он нужнее команде, никаких законных оснований получить отсрочку у него не было. Но выход был найден – вместо старшего брата служить пошел младший. Формально никакого подлога не было, поскольку у братьев были одинаковые инициалы.

В течение трех месяцев Виталий Раздаев проходил курс молодого бойца в воинской части в поселке Светлый, после чего был

откомандирован в Новосибирск, где начал выступать за СКА. Именно в этот период Виталий впервые раскрыл свой бомбардирский талант. Второй год службы в армии Виталий Раздаев выступал за ЦСКА, главным тренером которого в то время был Всеволод Бобров. Но после увольнения Виталий вернулся в Кемерово и снова вошел в состав футбольного клуба «Кузбасс», который в 1970 году вышел в первую лигу.

Виталий Раздаев дважды – в 1971 и в 1977 году становился лучшим бомбардиром первой лиги, а 24 мая 1977 года в игре с московским «Спартаком» стал автором хет-трика. В 1979 году талантливый футболист стал призером VII Спартакиады народов СССР, проведя в составе сборной 4 матча и забив 1 гол. В период с 1989 по 1990 года Раздаев был играющим тренером в команде «Волга» (г. Калинин). Спортивную карьеру футболист закончил в 1990 году в возрасте 44 лет.

Виталий Раздаев за всю свою карьеру сыграл 842 матча в чемпионатах страны и забил 361 гол, из которых 33 матча и 8 голов – в составе ЦСКА в высшей лиге чемпионата СССР.

После прощания со спортом Виталий Александрович Раздаев все свое время посвящает работе в Кемеровской областной федерации футбола. К 60-летнему юбилею, в 2006 году, Виталий Александрович был награжден медалью «Доблесть Кузбасса» – высшей наградой Кемеровской области. Его именем назван символический клуб лучших бомбардиров первой футбольной лиги СССР. Раздаев – народный депутат, член фракции «Единая Россия» в совете народных депутатов Кемеровской области

А играл он на таком уровне, что и тогда, и сейчас вполне может называться форвардом мирового уровня. Скорость, мощь, поразительная координация движений, великолепно поставленный удар, чтение игры и голевое чутье делали (и сейчас бы сделали) его – при соответствующей помощи партнеров – опасным абсолютно для любой команды соперников. Хоть прежней сборной Бразилии, хоть нынешней **«Барселоны»**. Просто ему надо было играть в высшей лиге, пробиться в сборную СССР. Но он предпочел остаться в Кемерово.

Легендарный футболист Кузбасса

ФУТБОЛЬНАЯ ВИКТОРИНА

Какая спортивная игра является самой популярной в мире?

Продолжите футбольную поговорку:

«Матч состоится...».

Как заканчивается футбольная

поговорка: «Выигрывает команда, проигрывает ...».

«Мало попасть в ... , надо ещё промахнуться мимо голкипера».

Вставьте пропущенное слово.

Как называли футбол в России в конце XIX века?

Вес – от 396 до 453 г, окружность – от 680 до 710 мм, диаметр – от 216,3 до 226 мм. Что это?

Чем мяч на гвоздь похож?

Английский «держатель цели» – это... Кто?

Каким английским словом называют в футболе опорного полузащитника?

Наш адрес:
652443
с.Барачаты
Ул.Юбилейная 25

Мы работаем для вас:
Понедельник-пятница
с 10-00 - 18-00
выходной – суббота, воскресенье
контактный телефон:
36-3-37

Наш e.mail:

biblio-teka2017@yandex.ru

а

Барачатская сельская модельная библиотека

Легендарный футболист Кузбасса



Незабываем, бесконечен,
Восторг и крик фанатов: «Го-о-о-л!»

Да здравствует и будет вечен

Его величество футбол.

с.Барачаты 2022 г.